

习近平会见韩国国会会议长禹元植

新华社哈尔滨2月7日电(记者 王春雨 马卓言) 2月7日下午,国家主席习近平在哈尔滨太阳岛宾馆会见来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的韩国国会会议长禹元植。

习近平指出,建交30多年来,中韩关系不断发展,促进了两国合作,也为地区和平发展作出了贡献。中国对韩政策是稳定的。当前国际和地区形势中的不确定性增多,中韩双方应该共同努力,巩固发展中韩战略合作伙伴关系。今年是中国人民抗日战争胜利80周年和韩国光复80周年,双方要搞好纪念活动。要深化相互交融、互利共赢的经贸关系,这符合两国人民共同利益。要增进人文交流,加强人民之间的友好感情。双方要相互支持今、明两年分别举办亚大经合组织领导人非正式会议。

禹元植表示,韩中合作为两国各自发展发挥了重要作用。对华友好是韩国外交政策核心之一,不会改变。韩方愿同中方共同努力,推动韩中关系在新的一年里更上一层楼。希望两国加强经贸合作,维护全球产业链供应链稳定。扩大人员往来,增进友好情谊。共同纪念世界反法西斯战争胜利80周年,相互支持办好今、明两年亚大经合组织领导人非正式会议。

王毅参加会见。

习近平会见国际奥林匹克委员会主席巴赫

新华社哈尔滨2月7日电(记者 曹嘉明 徐凯鑫) 2月7日下午,国家主席习近平在哈尔滨会见来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际奥林匹克委员会主席巴赫。

习近平指出,近年来,中国成功举办北京冬奥会、成都大运会、杭州亚运会,今晚将迎来哈尔滨亚冬会。这些重大体育赛事,都体现了中国同国际奥委会的密切合作。奥林匹克精神是人类文明的重要组成部分,与中国以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的目标和推动构建人类命运共同体的愿景高度契合。中国将奥林匹克精神同中华优秀传统文化相结合,大力发展体育事业,朝着建设体育强国、健康中国目标迈进,必将为国际体育事业不断作出新的贡献。我们愿同国际奥委会一道,继续推动奥林匹克运动蓬勃发展。

巴赫表示,感谢中方长期以来给予国际奥委会的大力支持。中国成功举办精彩难忘的北京冬奥会等重大赛事,为国际奥林匹克事业作出了重大贡献。中国倡导并践行团结合作、平等尊重等理念,坚持多边主义,反对体育政治化,支持发展中国家广泛参与国际体育事业,有力推动了奥林匹克运动健康发展。相信中国将不断以更大的发展成就,在世界和平、发展、进步事业中发挥更大作用。相信哈尔滨亚冬会一定会圆满成功。

蔡奇、王毅、谌贻琴等参加会见。

习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害

切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许,四川宜宾市筠连县冰爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8日17时,已造成10户民房被掩埋、30余人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,四川宜宾市筠连县发生山体滑坡,造成多人失联。要千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好善后等工作。要加强监测预警,注意科学施救,防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识,加强各类灾害和安全生产隐患排查,强化责任落实,坚决防范重特大灾害事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力搜救失联被困人员,最大程度减少伤亡,做好善后处置。同时,抓紧查明滑坡原因,排查周边地质灾害隐患,转移受威胁群众,严防次生灾害。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。自然资源部、应急管理部已启动应急响应,四川省、宜宾市组织力量全力开展抢险救灾。目前,各项工作在紧张有序进行中。

州人大常委会机关召开“务实创新攻坚”主题年动员部署会

本报讯(记者 刘运军 曾林) 2月7日,州人大常委会机关召开“务实创新攻坚”主题年动员部署会。会上,传达学习州两会、州纪委九届五次全会和州“务实创新攻坚”主题年动员部署会精神,研究部署有关工作。

州人大常委会主任王嘉玲主持会议并讲话。

会议要求,州人大常委会机关干部要把思想和行动统一到“务实创新攻坚”主题年要求上来,聚焦州委九届八次全会和州两会确定的各项目标任务,认真谋划常委会年度工作重点及立法、监督、代表工作计划,助力全州高质量发展。要通过主题年密切联系人民群众,不断加强和改进“双联系”工作,提高代表活动实效,提升建议办理质效,支持保障代表依法履职,充分发挥代表主体作用。要通过主题年对标“四个机关”定位要求,巩固“五心机关”品牌创建成果,坚持苦练基本功,促进机关干部作风转变综合素质提质。要通过主题年强化争先先进意识,学习借鉴先进典型,提升业务能力水平,争当行家里手,以“西双版纳之干”担当“人大之责”,为奋力推动中国式现代化西双版纳实践贡献人大智慧和力量。

副主任兆勇军、张云洪、张文虎、周亮生,州人大及其常委会各专(工)委会人员参加动员会。

在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞

(2025年2月7日,哈尔滨)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位同事,尊敬的巴赫主席、霍震霆副主席,女士们,先生们,朋友们:

在中国人民欢度新春佳节之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我和我夫人的名义,对各位来宾的到来表示热烈欢迎!向大家致以美好的新春祝福!

第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,中国“冰雪热”传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最。我相信,在亚奥理事

会和各国各地区代表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,谱写新的冰雪华章。

本届亚冬会的主题是“冰雪同梦、亚洲同心”,承载着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求。

我们要坚守安宁和睦的共同梦想。和平如同冰雪般纯洁。无论国际风云如何变幻,我们都要携手应对各类安全挑战,为平等有序的世界多极化贡献亚洲力量。

我们要坚持繁荣发展的共同追求。冰雪运动的魅力,关键在激情和协作。

我们要携手共进、共谋发展,为普惠包容的经济全球化注入不竭动力。

我们要实现交融相亲的共同心愿。纷飞的雪花千姿百态,不同文明也各具风采。亚洲是世界多彩文明的汇聚之地,我们要推动彼此包容共存、交流互鉴,为人类文明发展进步作出更大贡献。

女士们、先生们、朋友们!哈尔滨是中国著名的“冰城”,是中国现代冰雪运动的发源地。来到哈尔滨,我们真切感受到“冰天雪地也是金山银山”,冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。欢迎大家畅游这片热情洋溢、

开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹。

中国刚刚迎来农历蛇年。在中国传统十二生肖中,蛇象征着智慧和机敏,蛇年必将充满生机活力。祝愿运动健儿们在赛场上如灵蛇矫健、勇创佳绩,也祝愿大家在这里留下美好难忘的冰雪记忆。

现在,我提议,大家共同举杯,为本届亚冬会取得圆满成功,为国际奥林匹克运动蓬勃发展的亚洲人民团结和友谊,为各位嘉宾和家人的健康,干杯!

(新华社哈尔滨2月7日电)

和平·发展·友谊

——习近平主席为出席哈尔滨亚冬会开幕式的国际贵宾

举行欢迎宴会侧记

新华社记者/温餐 胡梦雪 杨思琪

龙江大地,银装素裹。松花江畔,太阳岛上,一派壮丽北国风光。

2月7日,瑞雪纷飞,国家主席习近平和夫人彭丽媛在黑龙省哈尔滨市太阳岛宾馆举行宴会,欢迎来华出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾。

“第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,中国‘冰雪热’传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。”习近平主席的致辞热情洋溢。

哈尔滨亚冬会是继北京冬奥会后中国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会。亚洲34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛,参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最。

欢迎宴会开始前,贵宾们饶有兴趣地欣赏黑龙江非物质文化遗产展示。从麦秆剪贴、蚌壳画,到兰西挂钱、蚕翼绣、桦树皮制作技艺,从剪福字、印版画,到闻筝、品茗,贵宾们赞叹不已。

灯光璀璨,红毯铺就。11时50分许,习近平主席和夫人彭丽媛来到以东北雪乡为意象的巨幅画作《雪韵迎瑞》前,热情欢迎文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会会议长禹元植和夫人申敬惠以及国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等。宾主亲切握手、互致问候并合影留念。

前往宴会厅沿途,一旁陈列的冰花陶瓷灵动隽永,沉淀着冰雪的静谧;凤尾竹婆娑葱郁,澎湃着早春的生机。“乌苏里江来长又长,蓝蓝的江水起波浪,赫哲

人撒开千张网,船儿满江鱼满舱……”40名身着中外民族服装的少年儿童唱起优美的黑龙江民歌《乌苏里船歌》,热烈欢迎国际贵宾。

习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们驻足聆听,对孩子们的精彩表演报以掌声。

伴随着欢快喜庆的迎宾乐曲《新春乐》,习近平主席夫妇同国际贵宾步入宴会厅。厅内,冰雪盛会和红火新春氛围交织,喜庆祥和。红色背景板上盛开着一朵朵灵动的亚冬“雪花”,如张开的双臂热情迎接远方来客。

从生机盎然的绿水青山,到满目金黄的丰收良田,从冰雪大世界的雪花摩天轮,到民俗风情浓郁的东北雪乡,主餐台上一个个龙江大地的文化符号和地标景观,与哈尔滨亚冬会比赛项目运动员造型相得益彰。以东北虎为原型的亚冬会吉祥物“滨滨”“妮妮”点缀其间,更添活力。

“在中国人民欢度新春佳节之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我和我夫人的名义,对各位来宾的到来表示热烈欢迎!向大家致以美好的新春祝福!”热烈的掌声中,习近平主席发表致辞。致辞中,习近平主席以“承载着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求”传递本届亚冬会主题“冰雪同梦、亚洲同心”的深远意义。

坚守安宁和睦的共同梦想——自古以来,奥林匹克运动承载着人类对和平、团结、进步的美好追求。亚冬会不仅是一项冰雪运动赛事,更是亚洲各国各地区团聚的盛会,是独立自主、相互尊重、平等互利、开放包容、合作共赢的亚洲特色发展道路的精彩见证。

谱写新的冰雪华章

——习近平主席在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式

欢迎宴会上的致辞引发广泛共鸣

□新华社记者

冰城新春,瑞雪纷飞。

2月7日中午,国家主席习近平在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会上发表热情洋溢的致辞,欢迎来华出席哈尔滨亚冬会开幕式的国际贵宾。习近平主席的致辞引发广泛共鸣。各界表示,亚冬会承载着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求,必将以“冰雪”串联亚洲各国和地区,带动冰雪经济发展,促进人文交流互鉴,谱写新的冰雪华章。

习近平主席在致辞中指出,在亚奥理事会和各国各地区代表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会。从申办成功到举办只有一年多时间,本届亚冬会组委会秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,高标准高质量高效率推进各项工作。

现场聆听习近平主席致辞的国际奥委会主席巴赫说:“目睹过去几年来的巨大发展,也了解到哈尔滨人民以及全体中国人民在举办大型体育赛事方面的专业能力,因此,我对本届亚冬会的期待值非常高。据我所知,中国甚至会远超我的高期待。”

本届亚冬会的主题是“冰雪同梦、亚洲同心”。和平、发展、友谊是习近平主席在致辞中强调的三个关键词。

“和平如同冰雪般纯洁。”习近平主

席指出,无论国际风云如何变幻,我们都要携手应对各类安全挑战,为平等有序的世界多极化贡献亚洲力量。

习近平主席强调“要坚守安宁和睦的共同梦想”,这让新加坡体育代表团团长冯天薇印象深刻。她表示,亚冬会是让亚洲国家和地区交流对话、建立友谊的好机会。这样的体育盛会为增进团结发挥了重要作用,大家在这里加深友谊,共同应对前路荆棘,为安宁和睦贡献力量。

“亚冬会不仅是运动员竞技的舞台,更是促进交流、增强共识的重要窗口。”第一时间学习了习近平主席的致辞,北京体育大学冬奥文化与冰雪运动发展研究基地首席专家邹新娟认为,在国际形势充满不确定性的当下,体育让大家携起手来,应对各类挑战,为推动构建亚洲命运共同体注入更多力量。

东南亚国家柬埔寨第一次派出体育代表团参加亚冬会。“我非常认同习主席提到的坚守安宁和睦的共同梦想。我们来参加亚冬会不仅要拿到最好成绩,更要和其他国家和地区一起来发展我们的亚洲,一起共同守住安宁与和平。”柬埔寨体育代表团副团长麦占非伦说。

习近平主席强调,冰雪运动的魅力,关键在激情和协作。我们要携手共进、共谋发展,为普惠包容的经济全球化注入不竭动力。

“毫无疑问,亚冬会是加强参与国家和地区之间联系的平台。”哈萨克斯坦国

家奥林匹克委员会体育司司长别克图尔·基亚特拜对习近平主席关于“要坚守繁荣发展的共同追求”的主张深表认同。他说,亚冬会可以推进各国各地区在经济、文化、旅游、体育等领域开展合作,促进彼此建立新的联结,并推动在冬季运动项目方面的建设和经验分享交流。

黑龙江省商务厅对外投资和经济合作处处长车峰说,黑龙江是冰雪大省,又是边疆大省,拥有做大做强冰雪经济和开展对外合作的优势。“我们将牢记习主席的嘱托,与其他国家和地区在冰雪经济和其他领域开展更多紧密合作,加强国际市场推广,推动黑龙江冰雪经济国际化发展。”

纷飞的雪花千姿百态,不同文明也各具风采。实现交融相亲是我们的共同心愿。

“亚洲是世界多彩文明的汇聚之地,我们要推动彼此包容共存、交流互鉴,为人类文明发展进步作出更大贡献。”习近平主席在致辞中说。

“亚冬会是一个让亚洲各国齐聚一堂、建立友谊、发展体育竞技的好机会,中国作为一个大国发挥着重要作用。中国多次举办重要体育赛事,对亚洲而言至关重要。”来自卡塔尔的记者阿卜杜拉说。

科威特冰球队队长费西姆·阿瓦迪通过亚冬会认识了许多来自不同国家的运动员。“在球场上,我们是对手,打得很激烈;在场下,我们是好朋友,沟通密切。

到2007年长春亚冬会,再到2025年哈尔滨亚冬会,中国第三次成为亚冬会东道主。习近平主席向贵宾们发出盛情感邀约:“欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹。”

在哈尔滨冰雪大世界,数以万计的游客在“冰雪王国”乐享冰情雪趣。雄伟的中国天坛、高耸的马来西亚双子塔、灵动的新加坡鱼尾狮……亚洲不同地区地标造型冰雕吸引游客目光。透过亚冬会的窗口,世界感知着越冷越火热的东北,品读着中国式现代化的包容与开放。

实现交融相亲的共同心愿——

席间,黑龙江省歌舞剧院交响乐团的青年艺术家们交替演奏文莱《欢乐交织》、吉尔吉斯斯坦《你还记得吗》、巴基斯坦《美丽的国土》、泰国《新年快乐》、韩国《桔梗谣》等外国乐曲,与《太阳岛上》《我爱你,塞北的雪》《尔滨的雪》等悠扬的中国乐曲交相辉映,融汇为亚洲不同文明和谐共生的华彩乐章。

亚洲是世界多彩文明的汇聚之地。“纷飞的雪花千姿百态,不同文明也各具风采。”窗外雪景如画,习近平主席道出人类文明因亚洲而更加绚烂多姿的深刻主旨。

来自热带和沙漠地区的运动员积极参赛,约31%的小项首次进入亚冬会……本届亚冬会,扩大的冰雪运动版图,诠释着亚洲地区文明交流勃勃生机。习近平主席为续写亚洲文明新辉煌发出真诚倡议——“我们要推动彼此包容共存、交流互鉴,为人类文明发展进步作出更大贡献。”

中国刚刚迎来农历蛇年。习近平主席在致辞中祝愿“运动健儿们在赛场上如灵蛇矫健、勇创佳绩”,祝愿“大家在这里留下美好难忘的冰雪记忆”。

太阳岛宾馆,飘洒的雪花,为冰雪雕塑景观披上“薄纱”。亚冬会吉祥物“滨滨”“妮妮”跃然冰上。置身此情此景,大家举杯共庆,为了本届亚冬会取得圆满成功,为了国际奥林匹克运动蓬勃发展,为了亚洲人民的团结和友谊。

(新华社哈尔滨2月7日电)

在亚冬会上,我们不仅享受了比赛,也收获了友谊和团结。”他说。

哈萨克斯坦摄影记者萨利·萨比洛夫在亚冬会交到了很多来自不同国家、有着不同文化背景的新朋友。他说:“这些朋友不仅来自新闻媒体,也有来这里参加比赛来运动员,亚冬会让我们的友谊更近了一步。”

在哈尔滨冰雪大世界,中国天坛新年殿、泰国曼谷大皇宫、阿联酋迪拜哈利法塔等亚洲地标冰雕晶莹剔透,吸引不少中外游客前来一站式“打卡”。

哈尔滨冰雪大世界股份有限公司市场营销部副部长孙泽昱表示,冰雪营销今年的设计和建设充分融入传统文化、亚冬会元素和冰城特色。“我们将按照习主席的要求,继续吸收更多中外文化灵感用于冰雪文化展示和传播,促进各国文化交融相亲。”

冰天雪地也是金山银山,冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。习近平主席欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹。

刚过去的春节假期,黑龙江接待游客2626.3万人次。黑龙江省文化和旅游厅副厅长齐斌说:“习主席的话为我们今后的工作指明方向,我们将坚持繁荣发展的共同追求,抢抓新机遇,加快打造世界级冰雪品牌和旅游度假胜地、冰雪经济高地。”

松花江畔,亚冬会圣火燃动四方,同呼吸、共命运的亚洲人民携手同行,奔赴美好未来。

“00后”短道速滑运动员张楚桐的比赛征程已经开始。“我们会和亚洲各国各地区运动员一起,在赛场上全力以赴、共同学习、相互促进,全面展现亚洲运动员的风采,留下无悔的亚冬记忆。”她说。

(新华社哈尔滨2月7日电)